



БУРГАС, 29 ноември 2011, вторник

БизнесЮг®

Брой 9 (605)
Година XXI

ИЗДАНИЕ НА БУРГАСКАТА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
Безплатен абонамент за членовете на БСТПП

РЕКЛАМНО - ИНФОРМАЦИОННО ИЗДАНИЕ

SEVAN Ltd.
8000 Бургас
ул. Одрин, 15
тел./факс: 056/813-188
e-mail: office@sevan-bg.com; www.sevan-bg.com

Балкани АК
2001
тел.: 056/898 074 e-mail: balkani@list.ru

Лемна Екоинвест - България АД
тел.: 056/84-14-03; факс: 056/84-14-13
e-mail: lemna_bg@infotel.bg; www.lemna-ecoinvest.com

София Франс Ауто - Бургас
8008 Бургас, ул. "Транспортна", 3, www.sfa-burgas.bg



MASTERHAUS
СТРОИТЕЛЕН ХИПЕРМАРКЕТ



IPA Cross-Border Programme
CCI No: 2007CB16IPO008

Трансграничен семинар

Продължават дейностите по проект "Мобилен трансграничен агро-център за иновативни практики, устойчиво развитие и превенция на риска", с водеща организация



Бургаската търговско промишлена палата. Проектът се реализира в рамките на програмата за трансгранично сътрудничество между България и Турция и партньори по него са сдружение Аг-

роуниверс 2006, ТПП и Земеделската камара в Лозенград.

На 17-ти и 18-ти ноември в турския град се проведе двудневен семинар на тема "Управление на иновативни селскостопански практики", в който участваха представители на бизнеса и на държавни структури от двете страни на границата. Цел на семинара бе

(продължава на стр. 8.)

Данъчните закони за 2012 г. - на първо четене в Парламента

Депутатите през миналата седмица гласуваха на първо четене данъчните закони за следващата година.

Опрощават се малки задължения

Данъчните задължения на физическите лица ще се закръглят до последния кръгъл лев, а стотинките



ще се опрощават, гласят промени в Закона за данъците върху доходите на физическите лица. Другата новост в този закон задължава опериращите с финансови инструменти (акции, облигации и деривати) да ги декларират,

(продължава на стр. 7.)

Годишни награди

За пореден път Бургаската търговско промишлена палата ще отличи в края на годината фирми и институции, допринесли за развитието на регионалната икономика и подобряването на бизнес климата. През 2011 г., в условията на неотминаваща криза основни критерии в номинациите на Бургаската палата ще бъдат усилията за преодоляване последиците от кризата.

Престижните награди се връчват на специална церемония и увенчават усилията на мениджъри, ръководители и техните екипи през отминаващата трудна година.

По този повод БСТПП призовава своите членове, желаещи да се включат в номинацията за наградите на Бургаската палата да дадат своята заявка в нашите офиси или да попълнят приложения формуляр в срок до 12 декември 2011 г.

За допълнителна информация - тел.: 812007 и 810072.



ПРАВНА КАНТОРА "ИВАНОВА И СЪДРУЖИЕ" ЕООД

град Бургас к-с "Славейков",
офиссграда 126, до "Технополис",
вход А, ет.3, офиси No 6 и No 7

тел./факс: 00359 56 58 67 67,
тел./факс: 00359 56 58 67 77

e-mail: office@ivanovlawyers.com
e-mail: info@ivanovlawyers.com
e-mail: ivanovsiasie@mail.bg

БУРГАСКА ТЪРГОВСКО ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
GS1 BarCodes
tel: 056/810072; 056/810129



**СВОБОДНА
ЗОНА БУРГАС**

тел.: 056/84 20 47; факс: 056/84 15 62
www.freezonebourgas.com

Работодателските организации като страна в колективен трудов договор на отраслово и браншово равнище

гл. ас. Радостина Иванова

1. Браншовото колективно договоряне има значение за регулиране на трудовите и осигурителните отношения на обвързаните с него работници и работодатели. Колективният трудов договор на ниво бранш, отрасъл, по общини се сключва между представителните организации на работниците и служителите и работодателите. Не всяка работодателска и синдикална организация може да сключва браншови колективен трудов договор. В преговарянето могат да встъпят само работодателски организации, придобили качеството представителност заради изпълнението на определени критерии в чл.35 от Кодекса на труда. Синдикалните организации, които могат да встъпят в преговорите за колективен трудов договор също трябва да са представителни.

Не се ли ограничава правото на сключване на колективен трудов договор с поставяне на критерии за представителност в закона? Изискването за представителност се налага заради възприетото правило най-влиятелните на национално ниво синдикати и работодателски организации могат да встъпят като страна и да сключат колективен трудов договор. Българската търговско промишлена палата като представителна работодателска организация е основен партньор в колективно браншово договоряне на синдикалните организации в страната.

Ролята на браншовия колективен трудов договор е да уреди по-благоприятни условия по трудовите правоотношения на работниците и служителите в съответния бранш от уговорените в индивидуалните им трудови договори и в колективния трудов договор, който действа при отделен работодател.

На ниво бранш броят на обхванатите от колективни трудови договори почти винаги е значително по-голям от броя на синдикалните членове. **За това м'ого спомага и прилага'ата от стра'а 'а държав'ите власти политика 'а "при'удител'о разпростра'е'ие" 'а договорите, т.е. разширява'е 'а действието 'а по-з'ачимите от тях върху определе'а територия или отрасъл, м'ого актуал'а в послед'ите годи'и в стра'ата. По такъв 'ачи' договорът става задължителен' за всички работ'ици, синдикати и работодатели от даде'ата територия или отрасъл, 'езависимо от това, дали са го подписали (51б ал.4 от КТ). Така се постигат ед'акви трудови и осигурител'и условия за работ'иците в съответ'ия бра'ш.** Разпространето на договора или на отделни негови клаузи във всички предприятия в отрасъла или бранша може да бъде извършено от министъра на труда и социалната политика, когато той е

сключен между всички представителни синдикални и работодателски организации на ниво бранш и те са поискали разпространето му.

2. На ниво отрасъл, бранш, община може да се сключи само един колективен трудов договор от представителни синдикални и работодателски организации. Липсата на качеството представителност на тези организации изключва възможността за сключване на колективен трудов договор на тези нива.

2.1. Процесът на колективно договоряне започва най-напред с изискването за признаване на представителите и по-специално - на представителите на работниците и служителите. Това означава официално признаване - както от страна на държавните органи, така и от съответните работодатели - на правото на синдикатите да водят от името на работниците колективни преговори и да сключват колективни договори.

2.2. Когато са няколко представителни синдикални организации в един бранш, тогава те подготвят общ проект, който може да бъде представен за преговори на работодателските организации. Не е предвиден ред за избиране на проект за колективен трудов договор, когато не може да се постигне съгласие относно общ проект. Прилагането на реда по чл.51а от Кодекса на труда явно е невъзможно. В този случай обаче, не е ясно действителен ли би бил колективният трудов договор сключен от една или повече, но не всички представителни синдикални организации и какъв би бил редът за избиране на проект на колективен трудов договор, който да бъде представен на работодателя за преговори. На ниво отрасъл или бранш и община не може да се приложи аналогично изборът на проект от общото събрание на работниците и служителите, който е приложим на ниво предприятие, тъй като не е възможно да се формира общо събрание на отрасъла, бранша или на ниво община. Налице е непълнота в закона относно реда за избор на проект. При настоящата уредба обаче не мисля, че представителните синдикални организации могат да подготвят и представят само общ проект. При невъзможност за подготовка на общ проект всяка представителна организация, която е подготвила самостоятелен проект може да го представи на работодателя за преговори. Възможно е да бъде уредена възможност в закона изборът на проект, по който да се преговаря да бъде възложен на доброволен арбитраж, както препоръчва проф.д-р Ат. Василев, който да прецени и възприеме по-благоприятни за работниците и служителите условия, мнение, което споделям. Представяне-

то на общ проект е съпътстван с покана за встъпване в преговори за работодателя. Преговорите могат да завършат с подписване на браншови колективен трудов договор или да не бъде постигнато съгласие между страните. Няма предписано задължение за работодателските организации да подписват договор.

3. Действието на браншовия колективен трудов договор се изразява в непосредствено благоприятно уреждане на трудовите и осигурителни отношения на членовете на синдикалните организации, които са страна по него. Не е необходимо при един работодател, член на работодателската организация, която е сключила колективния трудов договор да има действащ при него колективен трудов договор, за да бъде сключен браншови. По-благоприятните трудови и осигурителни условия се прилагат директно за работниците и служителите, за които този браншови колективен трудов договор действа. В него могат да се съдържат клаузи относно предварителна закрила при уволнение на основание чл.333 ал.4 от КТ, например: работодателят по силата на разпоредба в браншови колективен трудов договор да има задължение при прекратяване на трудовия договор на работник или служител на основание чл.328 ал.2 /съкращение на щата/, 3/намаляване на обема на работата/ от КТ да иска предварително разрешение от съответния синдикален орган в предприятието. Неспазването на тази закрила, уговорена в браншовия колективен трудов договор води до незаконност на уволнението, предприето от работодателя без съгласието на синдикат. Такава разпоредба се съдържа напр. в Браншовия колективен трудов договор на работещите в отрасъл "Горско стопанство" през 2011 год.

Затова за работодателите членството в работодателски организации е разумно, особено когато са представителни. Тези организации защитават техните интереси относно трудовите и осигурителните отношения при колективното преговаряне и колективните трудови спорове. Работодателите, като членове на представителни работодателски организации, биха могли да представят становища и мнения относно приемливото за тях съдържание на браншовите и отрасловите колективни трудови договори и да влияят върху политиката водена на национално ниво относно трудовите и осигурителни отношения в тристранното сътрудничество.

Авторът на материала е юрист, преподавател по право в Бургаския Свободен Университет и зам. председател на Бургаската търговско промишлена палата

Бургаската търговско промишлена палата и ограничаването на неформалната икономика

На 14.11.2011 г. БСТПП започна провеждането на поредица от мероприятия по проект на БТПП "Повишаване на обществената нетърпимост към неформалната икономика при трудовоправните и осигурителните отношения и превантивни действия за ограничаването ѝ". Те бяха насочени към обучение по фирмено поведение, корпоративна социална отговорност, бизнес етика, повишаване адаптивността на работниците, управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация, приложение на системата GS1. Участие в семинарите взеха представители на местния бизнес, държавни и общински органи, НПО, университетски преподаватели.

С презентацията си "Корпоративна социална отговорност" доц.инж.д-р Дончо Керемедчиев от у-тет "Проф.д-р Асен Златаров" запозна присъстващите с основните теоритични постановки по темата, приложимостта на со-



циологията в управлението на кадрите и примери от проучвания на Gallup Group, проведени сред служители на производствено предприятие от региона. Гл.ас. Радостина Иванова, преподавател по трудово и осигурително право в БСУ изнесе лекция на тема "Управление на конфликти посредством преговори, посредничество и медиация". Тя разясни някои особености в КТ относно етапите за предявяване на искания за промяна в условията на труд от стра-

на на работниците към работодателите; доколко посредничеството, преговорите и медиацията са приложими при трудовоправни спорове; предимството на отнасянето на трудов спор към съд от националната съдебна система вместо към арбитражен.

Доц.д-н Недялко Попов изнесе доклад от инж. Цанко Иванов, председател на БСТПП на тема "Повишаване адаптивността на работниците".

По време на дискуссионния панел интерес предизвика темата за адаптивността - до колко тя може да компенсира заплащането на труда в България. Участниците коментираха активността на чуждестранните работодатели в наблюдението и привличането на млади български специалисти още в процеса на тяхното обучение, кога трябва да започне професионалното ориентиране на децата, ролята на семейството за възпитанието и формирането на личността.

Брюксел иска по-силен контрол върху националните бюджети

Целта е да се дисциплинират правителствата в еврозоната

Европейската комисия предложи в сряда да бъдат засилени сегашните и да се приемат общи нови законодателни мерки, които да дисциплинират правителствата на страните от еврозоната при изпълнение на заложените бюджетни цели. По този начин трябва да не се нарушават правилата на ЕС, което в момента води след себе си и до затруднения при финансиране от пазарите, съобщи Ройтерс.

Трите предизвикателства

Европейският съюз и еврозоната са изправени пред три предизвикателства. Това са слабият икономически растеж и различните темпове, с които се движат икономиките на страните. Втората е недостатъчно координирани и дисциплинирани бюджетни политики и третата са нестабилните финансови

пазари, страдащи от липсата на ликвидност, затруднявайки кредитирането на правителствата.

"За да се върнем към растеж, държавите-членки трябва да повишат отговорността си, когато става дума за изпълнението на техните ангажименти за структурни реформи, както и задълбочаване на интеграцията в еврозоната", каза председателят на ЕК Жозе Мануел Барозу. Той определи заложените цели - икономически растеж, финансова стабилност и бюджетна дисциплина, като взаимосвързани. "Ние се нуждаем и от трите, ако искаме да преодолеем извънредно трудната текуща ситуация в която се намира Европа", категоричен е Барозу.

Увеличаване прерогативите на ЕК

Предложенията на комисията включ-

ват и два регламента. Първият е за засилване мониторинга върху страните от еврозоната, като дори проектобюджетите на страните от нея ще трябва да се основават на независими прогнози. Част от тези предложения са вече договорени и одобрени от страните и ще влязат в сила от средата на декември.

Вторият регламент пък ще създаде правно основание за сериозно наблюдение на политиките на страните, получаващи спешна финансова помощ от еврозоната или такива, изправени пред сериозни финансови проблеми. Ако промените бъдат приети, това ще позволи на ЕК да получава и анализира до средата на октомври проектобюджетите на страните от еврозоната и да иска преразглеждане, ако те не са в съответствие с бюджетните правила на ЕС.

Общ дълг

За справяне с нестабилните финансови пазари и липсата на ликвидност, Брюксел предлага три варианта за издаване на общи облигации на еврозоната, без да прави препоръки кой от тях да бъде приет.

Според първия всички национални дългове трябва да бъдат заменени от правителствата с "еврооблигации", които ще бъдат покрити от "солидарна гаранция". Вторият вариант е частична замяна на национално издаваните ДЦК с еврооблигации, например до около

(продължава на стр. 8.)



Оставете си време и за бизнес

с КОМПЮТРИ
КОМПЮТЪРНИ МРЕЖИ
СОФТУЕР
от БУСОФТ



БУСОФТ
www.busoft.bg

Бургас, к-с Бр. Миладинови бл. 42А
тел.: 056 / 810956, 810957; факс: 056 / 810955

ОФЕРТИ ОТ ЧУЖДИ ФИРМИ ЗА БЪЛГАРИЯ

БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

16.11.11.03 ВС ПОЛША

Компания от Полша търси контакти с български фирми, производители и износители на вино.

16.11.11.04 ВС ПОЛША

Фирма от Полша желае да установи дългосрочни търговски отношения с фирми, производители на чугунени отливки.

16.11.11.05 ВС ПОЛША

Полска фирма търси контакти с български фирми, производители и износители на мебели.

16.11.11.06 ВС ЕГИПЕТ

Компания от Египет предлага сътрудничество на български фирми, които проявяват интерес от реализация на продукцията си в Египет. Компанията има офиси в Катар и ОАЕ. Фирмата основно доставя стоки за промишлеността и има 20-годишен опит в дейността.

16.11.11.07 ВС КИТАЙ

Фирма от Китай, производител на външно оборудване, предлага сътрудничество на заинтересовани български фирми. Компанията изработва оборудване по поръчка на клиента.

16.11.11.01 ЧЕХИЯ

Чешка компания, специализирана в производството на електронни компоненти и конструиране на машини, търси партньори за реципрочно производство или предлага да бъде подизпълнител.

16.11.11.02 РЕПУБЛИКА КОРЕЯ

Корейска фирма, специализирана в производството на металорежещи машини и бормащини, търси търговски посреднически услуги и предлага подизпълнение.

16.11.11.03 РУМЪНИЯ

Румънски производител на орехи търси вносители и дистрибутори в европейски страни.

16.11.11.04 ПОЛША

Полска фирма предоставя транспортни и туристически услуги за физически лица и групи. Дружеството се интересува от сътрудничество с други подобни фирми, туристически агенции, образователни институции, спортни клубове и неправителствени организации. Фирмата се интересува от дългосрочно сътрудничество.

16.11.11.05 ПОРТУГАЛИЯ

Португалска фирма, специализирана в интеграцията на тестови системи,

вградени системи, системи за мониторинг и софтуер, изготвени по поръчка на клиента, както и в развитието на някои продукти като ASPR (Automatic Suspicious Plate Recognition), търси търговски посреднически услуги и се интересува от създаването на джойнт-венчър.

16.11.11.06 ПОЛША

Полски производител на тонери и пълнители за мастилено-струйни принтери се интересува от сътрудничество с вериги за офис консумативи, чиито клиенти са институции и бизнеса.

16.11.11.07 ПОЛША

Полска компания, която предлага козметика на две известни американски марки, търси дистрибутори - вериги магазини, аптеки, парфюмерии и търговци на едро от цяла Европа.

16.11.11.08 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Великобританско предприятие, специализирано в дизайн и производство на интериорни и екстериорни икономични осветителни системи, търси европейски партньори.

16.11.11.10 СЛОВЕНИЯ

Словенска фирма в сферата на услугите, свързани с въздушния транспорт, предлага продажба на цялата фирма или част от нея и също търси и предлага търговски посреднически услуги.

16.11.11.11 ТУРЦИЯ

Турска фирма произвежда висококачествени вентилни системи за морски плавателни съдове и предлага решения за приложение на различни видове клапани. Компанията търси търговски посредници на продукти и ноу-хау на чужди пазари.

16.11.11.12 СЪРБИЯ

Сръбска компания, специализирана в производството на кабели и проводници, търси дистрибутори и агенти за своите продукти.

16.11.11.13 ПОЛША

Полска фирма, специализирана в производството на кожа - тапицерия за мебели, търси партньори от Европа и предлага подизпълнение в тази област.

16.11.11.14 ФРАНЦИЯ

Френски производител на млечен конфектор предлага на фирми от хранително-вкусовата промишленост 100% естествена съставка - заместител на шоколад и карамел. Фирмата търси търговски посредници и подизпълнители.

16.11.11.15 ИТАЛИЯ

Италианска компания, специализирана в монтажа на индустриални машини и оборудване, предлага и търси партньорство за джойнт венчър.

16.11.11.09 ИТАЛИЯ

Италианска фирма, специализирана в производството и реставрацията на класически китари и струнни инструменти, търси дистрибутори

16.11.11.16 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Великобритания компания, специализирана в психометричните тестове, желае да работи с консултанти в секторите на човешките ресурси и управлението. Системата за психометрични тестове може да се прилага чрез онлайн софтуер. Фирмата се интересува и от джойнт венчър.

09.11.11.02 ВС ГЪРЦИЯ

Компания от Гърция, производител на соларни колектори, проявява интерес от дългосрочни контакти с български фирми. Има приложена презентация на дейността и продуктите на фирмата.

09.11.11.03 ВС РУМЪНИЯ

Румънска компания, производител на мебели, търси български инвеститори, проявяващи интерес към завод за мебели в Румъния, намиращ се на 100 км от Букурещ.

09.11.11.04 ВС ГЪРЦИЯ

Компания от Гърция, вносител на маркучи, помпи, компресори и др., търси контакти с български фирми, производители на гумени маркучи. Фирмата проявява интерес към регулярен внос за Гърция.

09.11.11.05 ВС КИПЪР

Компания от Гърция, производител на медицински импланти за неврохирургията, търси дистрибутори на изделията си в България.

09.11.11.06 ВС ПОЛША

Компания от Полша, специализирана в разработка и доставка на телекомуникационни услуги и решения за малки и средни предприятия и индивидуални клиенти, предлага разработване, доставка и изпълнение на оригинални решения в зависимост от нуждите на клиента. Има приложена подробна презентация.

09.11.11.07 ВС КИТАЙ

Китайска фирма, производител и износител на широк асортимент от хладилни чанти, предлага сътрудничество

ОФЕРТИ ОТ ЧУЖДИ ФИРМИ ЗА БЪЛГАРИЯ

БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

во на заинтересовани български вносители.

09.11.11.08 ВС УКРАИНА

Украинска компания търси контакти с български фирми, производители на биодизел. Компанията се интересува от доставки за Украйна на непречистен глицерин.

09.11.11.09 ВС ВИЕТНАМ

Компания от Виетнам, доставчик на въглища и гипс, предлага контакти на заинтересовани български вносители.

09.11.11.10 ВС КИТАЙ

Компания от Китай предлага сътрудничество на български фирми. Компанията е един от най-големите производители на плетени облекла, текстилни изделия и изключително широк асортимент от чорапи - мъжки, дамски и детски.

09.11.11.01 ТУРЦИЯ

Турска фирма, специализирана в производство и износ на сребърни бижута и кутии за бижута, предлага и търси търговски посредници за взаимна покупка/продажба на продукти.

09.11.11.02 ИТАЛИЯ

Италианска фирма, специализирана в сектора на електронните книги, търси инвеститори и посреднически услуги. Фирмата предлага електронни книги за различни устройства (PC, Mac, IPAD, таблети, iPhone, смартфон, Ebook Reader...). Пазара на електронни книги се разраства бързо и компанията се интересува от разработването на нови продукти, Ebook технологии, маркетинг, нови клиенти, брендинг стратегии, услуги за интернационализация.

09.11.11.03 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Великобритански производител на висококачествени местни консерви и подправки желае да изнася три от марките си и търси вносители и агенти в цяла Европа.

09.11.11.04 ХЪРВАТИЯ

Хърватски производител на врати и интериорни продукти от дърво търси търговски посредници и партньори за джойнт венчър.

09.11.11.05 СЛОВЕНИЯ

Словенски производител на дървени и метални опаковки търси търговски посреднически услуги.

09.11.11.06 УНГАРИЯ

Унгарска компания, специализирана в

планирането, проектирането и реализацията на системи за слънчева енергия, разработването и реализацията на национални и международни проекти, разработката и производството на нови съоръжения и образователни системи, търси партньори от съседните страни. Фирмата търси търговски посредници и партньори за съвместно производство и се интересува от възможности за разработване на съвместни европейски проекти.

09.11.11.07 ЛИТВА

Литовска фирма, специализирана в производството на замразени полуфабрикати, търси търговски посреднически услуги.

09.11.11.08 ХЪРВАТИЯ

Хърватска компания, специализирана в производство, пакетиране, износ и дистрибуция на нарязан тютюн, търси/предлага търговско посредничество и джойнт венчър.

09.11.11.09 ХЪРВАТИЯ

Хърватска фирма, специализирана в търговията на едро с електронни материали от местни и европейски доставчици, търси търговски посредници за разпространение на неговите продукти. Фирмата също така търси и предлага подизпълнение.

09.11.11.10 ТУРЦИЯ

Турски производител на хидропневматични цилиндри търси дистрибутори.

09.11.11.11 ИТАЛИЯ

Италианска компания, специализирана в производството, складирането и бутилиране на 100% студено пресован италиански зехтин, органичен зехтин, овкусени масла и др., търси търговски посредници. Фирмата има различни международни сертификати: BRC, IFS, ISO 9001, ISO 22005, KOSHER, GOST, BIO ICEA, JAS, USDA NOP.

09.11.11.12 ФРАНЦИЯ

Френско предприятие притежава изключителни права за разпространение на парафармацевтични продукти (хранителни добавки, медицински изделия; лекарства без лекарско предписание) на международни пазари и търси изключителни дистрибутори, които да насърчават и разпространяват тези продукти в цяла Европа.

09.11.11.13 РУСИЯ

Руска фирма, специализирана в продажбата на едро и дребно на сателитни навигационни системи, морски ин-

струменти за навигация и аксесоари, предлага търговско посредничество.

09.11.11.14 ИТАЛИЯ

Италианска фирма, специализирана в обработката на стъкло, търси дистрибутори.

09.11.11.15 ИТАЛИЯ

Италианска фирма, специализирана в проучванията, анализа и разработването на химически формули и продукти за почистване, изолиране, третиране и възстановяване на повърхности, търси дистрибутори.

02.11.11.01 ВС ТУРЦИЯ

Турска компания, един от най-големите производители и износители на оборудване за бани и аксесоари, с възможности за оборудване на хотели, предлага контакти на заинтересовани вносители. Компанията е специализирана основно в предлагането на душ-кабини, вани и джакузи. Фирмата предлага дългосрочно сътрудничество.

02.11.11.02 ВС ТУРЦИЯ

Турска компания, производител и износител на промишлен и домашен текстил, прежди, килими и храни, търси контакти със заинтересовани български вносители. Фирмата проявява основно интерес от контакти с български вносители и производители на трико, чорапи и текстил.

02.11.11.04 ВС ПОЛША

Фирма от Полша търси контакти с български консултантски фирми за съвместна реализация на програми на ЕС.

02.11.11.05 ВС ПОЛША

Полска фирма търси контакти с български производители и износители на пшенично брашно.



При интерес към
определена оферта,
публикувана на страниците

на
БизнесОг®

моля обърнете се за по-
подробна информация към:

БсТПП, тел: 81-01-29

Изменена е Наредбата за международен автомобилен превоз на пътници и товари

Министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Ивайло Московски е издал Наредба за изменение и допълнение на Наредба No 11 от 31 октомври 2002 г. за международен автомобилен превоз на пътници и товари. Очаква се документът да бъде обнародван в "Държавен вестник".

В наредбата са предвидени конкретни мерки за прилагането на европейското законодателство, уреждащо условията и реда за извършване на автомобилни превози на пътници и товари.

Съгласно действащите европейски норми, лицензите на Общността и заверените копия към тях, издадени преди датата на влизане в сила на регламентите, остават валидни до изтичане на срока им. Лицензите на Общността ще бъдат издавани по новите образци, предвидени в посочените регламенти, при продължаване на срока на вече издаден лиценз или при издаване на нов лиценз след 4 декември 2011 г.

Предвид новите разпоредби, превозвачите, притежаващи лиценз на Общността, следва да удостоверят пред Изпълнителна агенция "Автомобилна администрация", че отговарят на посочените изисквания като представят съответните документи, предвидени в Наредба No 11 от 31 октомври 2002 г. за международен автомобилен превоз на пътници и товари.

Превозвачите, притежаващи лицензи на Общността със срок на валидност до 31 декември 2011 г., доказват съответствието си с изискванията, посочени по-горе, при подаване на заявления за продължаване на срока на лиценза.

Изпълнителна агенция "Автомобилна администрация" ще приема заявления за продължаване на срока на лицензите на Общността и на заверените копия на лиценза от 22 ноември 2011 г.

Заявленията са по образец и се подават чрез началниците на областните отдели "Контролна дейност - ДАИ" на Изпълнителна агенция "Автомобилна администрация" по регистрацията на търговеца. Издадените лицензи също ще се получават в областните отдели на агенцията.

Таксата за продължаване на срока на лиценза на Общността, предвидена в Тарифа No 5 за таксите, които се събират в системата на Министерството на транспорта, информационните

технологии и съобщенията, одобрена с Постановление No 81 на Министерския съвет от 2000 г., е 100 лева, за издаване на заверено копие на лиценза на Общността - 10 лв. Таксата се плаща по сметката на областния отдел "Контролна дейност - ДАИ", чрез който е подадено заявлението за издаване на лиценз или за продължаване на срока му.

Информация за издадените лицензи на Общността и заверените копия на лиценза за деня, след който ще могат да бъдат получени от превозвача, ще бъде публикувана своевременно на страниците на Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията и Изпълнителна агенция "Автомобилна администрация" в интернет.

Допълнителна информация за подаване на заявления за продължаване на срока на лиценз на Общността за извършване на превози на пътници или товари, както и за получаването на издадените лицензи, може да намерите на интернет страницата на Изпълнителна агенция "Автомобилна администрация".

Възложители на малки обществени поръчки трябва да публикуват покана към потенциалните изпълнители

Възложителите на малки обществени поръчки занапред ще трябва да публикуват покана към потенциалните изпълнители на портала за обществени поръчки и на своята интернет страница. Всички заинтересовани лица трябва да имат достъп до поканата за не по-малко от 7 дни. Това е регламентирано с измененията на Закона за обществените поръчки, които бяха приети на второ четене от парламента на 10 ноември 2011 г. С промените се засилва прозрачността и публичността при възлагане на обществени поръчки.

Промените предвиждат още да отпадне задължителното публикуване на обявата за дадена поръчка в Държавен вестник. Възложителят обаче ще трябва да оповести информацията в регистъра на обществените поръчки, който се води от АОП, а когато е при-

ложимо - и в "Официален вестник" на Европейския съюз.

Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки ще отпадне, а регламентите за тях ще бъдат част от закона. Така се очаква да бъдат преодолените затруднения на възложителите при прилагането на множество нормативни актове и различното им тълкуване.

Занапред Агенцията по обществени поръчки ще контролира както обявленията за откриване на процедури за поръчки с европейско финансиране, така и методиката за оценка на офертите, а при някои видове процедури - и решението за откриването им. Очаква се тази промяна да се отрази както върху законосъобразността на процедурите, така и изобщо върху усвояването на средства от европейските

фондове.

Промените в закона регламентират строго случаите, в които възложителят ще може пряко да поръча дадена дейност на свързано с него дружество. Това ще бъде възможно само когато кметове на общини възлагат договори за комунални услуги на дружество с такъв предмет на дейност. При тези случаи се изисква общинското дружество да е обект на същия контрол, какъвто възложителят упражнява спрямо собствените си структури. Друго важно условие е дружеството да формира поне 90% от годишния си оборот от поръчките на този възложител. Тези регламенти са в съответствие с практиката на Съда на ЕС, според която този начин на възлагане е приравнен на изпълнение на дейности със собствен ресурс.

ЕК прогнозира 2,3% ръст на икономиката ни догодина

Реален ръст на българската икономика от 2,2% през тази година и 2,3% от БВП през 2012 година прогнозира Европейската комисия, която публикува редовната си икономическа прогноза за държавите-членки на Европейския съюз. ЕК ревизира цялостно в посока надолу прогнозата си за икономическия растеж в страните от ЕС.

За 2013 г. прогнозата на ЕК за страната ни достига 3% реален растеж.

През следващите две години комисията нарежда България на пето място в ЕС по темп на икономически растеж. За 2012 г. сред държавите от еврозоната единствено за Естония (3,2%) е прогнозиран по-голям прогнозен растеж от този на България.

През 2012 г. България ще бъде петата държава в ЕС с най-нисък бюджетен дефицит и една от шестте държави-членки с дефицит под 3% от БВП.

Комисията прогнозира дефицитът на България да достигне 2,5% от БВП при заложен в проектобюджета за догодина бюджетен дефицит от 1,3 на сто, информира финансовото министерство.

През следващата година ЕК очаква слаб растеж в еврозоната от едва 0,5% и 0,6% за ЕС-27. За текущата година прогнозата за еврозоната е за 1,5% реален растеж и 1,6% среден ръст за ЕС-27.

Отразяване на анулирани фактури в отчетните регистри по ЗДДС

В стопанската практика не са редки случаите, при които след издаването на дадена фактура се разбира, че в нея е допусната грешка или е пропуснат някой от задължителните ѝ реквизити, посочени в чл. 114 ал. 1 от ЗДДС. В такива случаи се налага тези фактури да бъдат анулирани, тъй като съгласно чл. 116, ал. 1 от закона поправки и добавки във фактурите и известията към тях не се разрешават, погрешно съставените документи се анулират и на тяхно място се издават нови.

Забележка: Законът квалифицира както "погрешно съставени" както документите, в които не е начислен данък, въпреки че е следвало да бъде начислен, така и тези, в които е начислен данък, въпреки че не е следвало да бъде начисляван.

Когато погрешно издадените документи са отразени в отчетните регистри на участниците в доставката, по повод на която е издаден съответният документ, за анулирането им се съставя протокол, в който се посочват основанието за тяхното анулиране и данни, идентифициращи анулирания и издадения на негово място нов документ (номер на съответния документ и дата на издаването му).

Промяната в данъчните задължения, до които водят измененията в анулираните фактури, налага те да бъдат отразени в дневниците на участниците в доставката, по повод на която са издадени. Начинът, по който се отразява анулирането им зависи от това дали корекцията на данните в тях се извършва в данъчния период, в който е издаден съответният документ, или след това.

1. Отразяване на анулирания документ в дневника за продажби на до-

ставчика

1.1. При анулиране в данъчния период, в който е издаден документът

Съгласно указанията, дадени в Приложение No 12 от ППЗДДС, когато дадена фактура се анулира в данъчния период, в който е издадена, тя се включва във файла "PRODAGBI.TXT" на издателя, но полетата, описващи стойност, се оставят празни (не се попълват) или в тях се записва стойност нула. Това означава, че при анулиране на фактура в периода (месеца) на нейното издаване, тя се посочва в дневника за продажбите (приложение □ 10 към ППЗДДС), но без стойностите в нея - само като номер и дата, като в колони 6 и 8 на дневника се описват и данните за получателя и за вида на стоката или услугата.

1.2. При анулиране в данъчен период, различен от този на издаване на документа

В такива случаи документът се включва във файла "PRODAGBI.TXT" на издателя, като в полетата, описващи стойности, се попълват такива, равни по размер на съдържанието на съответните полета от оригиналния запис в дневника, но с противоположен знак. На практика това означава, че анулираната фактура трябва да се опише отново изцяло в дневника за продажбите, с тази разлика, че стойностите, посочвани в съответните колони на дневника, ще бъдат с отрицателен знак. В резултат на това отразяването на анулираната фактура ще доведе до намаляване на задължението по ЗДДС на доставчика за данъчния период на анулирането ѝ със сумата на посочения в нея данък. Тъй като в практиката анулирането на погрешно издадена фактура обикновено е съпроводено с из-

даването на нова такава, отразяването на новоиздадения документ в дневника за продажби на доставчика ще има за резултат промяна на размера на неговото ефективно данъчно задължение, само ако размерът на ДДС, начислен в новоиздадения документ, е различен от този, посочен в анулирания.

2. Отразяване на анулирания документ в дневника за покупки на получателя

2.1. При анулиране в данъчния период, в който е издаден документът

В такива случаи документът не е бил отразен в дневника за покупки (приложение No 11 към ППЗДДС) на получателя по фактурата, поради което анулирането му не води до промяна.

2.2. При анулиране в данъчен период, различен от периода на издаване на документа

При анулиране на фактура в данъчен период, различен от този на нейното издаване, документът по правило се отразява и в дневника за покупки на получателя за данъчния период на анулирането му с отрицателен знак.

3. Санкции за неотразяване на анулирани данъчни документи

Неотразяването на анулираните документи в данъчните регистри на участниците в доставките, по повод на които са издадени те, ще доведе до санкция само в случай, че това ще доведе до по-малък размер на техните данъчни задължения за съответния период. В случаите, при които лицата са отразили анулираните документи в периода, следващ периода, в който те е следвало да бъдат издадени и отразени, глобата или съответно имуществената санкция е в размер 25 на сто от определения в по-малък размер данък, но не по-малко от 250 лв.

Данъчните закони за 2012 г. - на първо четене в Парламента

(от стр. 1.) ако те са по-големи от 5000 лв. Те остават необлагаеми, ако се формират от сделки на Българската фондова борса или друг регулиран капиталов пазар в ЕС.

Дизелът и природният газ ще поскъпнат

Предвижда се увеличаване на акцизната ставка, която ще повиши крайната му цената с 2 стотинки на литър с включен ДДС.

За природния газ също се предвижда да поскъпне, тъй като за първи път ще се въведе акциз в размер 0.85 лв. за гигаджаул. Това се изчислява да увеличи крайната цена с около 4 стотин-

ки за килограм или с около 3% спрямо сегашната му цена. Ставката за дизела обаче ще влезе в сила от началото на идната година, докато метанът ще започне да се облага от 1 юни догодина.

ДДС от 9% и за къщите за гости

Нов режим ще позволи и на къщите за гости да начисляват ДДС от 9%, след като досега намаляната ставка се прилагаше само от обекти, предлагащи настанявания, които са регистрирани като хотели.

Според експерти от НАП това няма да промени нито бизнеса на обектите, нито цените им, защото повечето семейни хотели и къщите за гости не са

регистрирани по ДДС и не начисляват този данък въобще.

Квестори в държавните фирми

Министърът на финансите ще може да праща квестори в проблемни държавни фирми, в които субсидиите са над 50% от общите им приходи. Това предвиждат промените в Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор.

Квесторите ще имат власт да проучват финансовото състояние на проблемните дружества и дори ще могат да ограничават разходите им, като откажат да подпишат одобрението им заедно с директорите и счетоводителите.

G Галди ООД
 056 844712; 056 845309;
www.galdibg.com; galdibs@abv.bg

ПАРКЕТНА ФАБРИКА
ЕМКО-Г ЕООД
 тел/факс 056/841500, 0886/841102
www.emko-parquet.com

PARTNERSHIP

IPA Cross-Border Programme
 CCI No: 2007CB16IPO008

Трансграничен семинар

(от стр. 1.) запознаване на участниците със стопанско икономическите характеристики на земеделието в двата региона и обмен на опит и добри практики. В центъра на вниманието бяха млечното животновъдство и производството на млечни продукти, както и условията за бизнес в тази сфера.



ните рамки, регулиращи бизнеса в този сектор, общите страни и разликите между двете държави, както и възможностите за по-тясно сътрудничество и коопериране.

По време на оживената дискусия бяха обсъдени законовите и норматив-

През втория ден участниците в семинара посетиха и се запознаха с дейността на млекопреработващо предприятие, основано на кооперативен принцип.

Брюксел иска по-силен контрол върху националните бюджети

(от стр. 3.) 60% от брутния вътрешен продукт на страната. Като тези облигации също ще бъдат солидарно гарантирани, но над определен лимит правителствата все пак ще трябва да издават национални облигации, по които рискът ще се носи изцяло от тях.



риант. според него новите еврооблигации ще заменят някои от проблемните държавни облигации, получавайки гаранции от страна на всяко правителство отделно до някакъв конкретен лимит.

А с цел избягването на промени в основния договор на ЕС, защото те противоречат на сегашния му вид, който забранява на едно правителство да спасява друго, е предложен и трети ва-

"Трябва обаче на всички да е ясно, че всяка стъпка към общи облигации ще бъде възможна и желателна, само ако едновременно с това има и засилване на бюджетната дисциплина", се казва в прессъобщението на Европейската комисия.

Иван Маринов, 50 г.
 земеделски производител

КУПУВАМ НОВА ТЕХНИКА!

Следели целта си, имаме решения!

КРЕДИТИ ЗА МАЛКИ И СРЕДЕН БИЗНЕС:
 * АКСИОС ОТ 7.5% ЗА КРЕДИТИ В ЕВРО
 * ГЪВКАВА УСЛОВИЯ

0800 14014 | www.cibank.bg

Бургаската търговско промишлена палата
 съдейства на фирмите при предоставяне на ваучери за храна на техните служители.
 За информация - тел.: 816345

Бургаската търговско промишлена палата
 напомня на своите членове, че до 31.12.2011г. имат възможност да се регистрират безплатно като абонати на интернет портала на БТПП и "Полигон груп" ЕООД на адрес: www.ecomgrid.com.
 За информация - тел.: 816345

Бургаската търговско промишлена палата
 разполага с информация за панаири и изложения, провеждащи се на територията на **Експоцентър Москва** и може да окаже съдействие на своите членове за участие при преференциални условия.
 За информация - тел.: 810129

ПЕЧАТНИЦА
ПОЛИГРАФ
 БУРГАС

ОСЪЩЕСТВЯВА ЗАТВОРЕН ЦИКЪЛ НА ПОЛИГРАФСКИ УСЛУГИ - ОТ ДИЗАЙНЕРСКИЯ ПРОЕКТ ДО ТОТОВОТО ИЗДЕЛИЕ

056/ 84 15 95 ул. Георги Шагунов" 6 бургас
baltika@abv.bg

✓ **ЛИСТОВ ОФСЕТОВ ПЕЧАТ:**
 многоцветни рекламни материали; етикети; каталози и книги; плакати; вестници; списания; календари и др.

✓ **ОФСЕТОВ ПЕЧАТ НА ФОРМУЛЯРИ:**
 листови и безкрайни формуляри; транспортни документи; билети за спортни и културни мероприятия; работни карти; стокови и складови разписки; самолетни и автобусни билети

МАКСИМАЛЕН РАЗМЕР 70/100 см

БизнесОг®

Рекламно-информационно издание

За контакти: ул. "Л. Каравелов", 12^Б
 8000 гр. Бургас
 телефон: 056 / 81 01 29
www.bschamber.com

За контакти: ул. Л. Каравелов 12 Б, 8000 Бургас, п.к. 644,
 тел.: 056/812007, 056/810129,
www.bschamber.com

В бюлетина са използвани материали от Инфобизнес, Капитал и др. икономически издания